

# 兔年首场浓雾笼罩江苏九城

## 今天全省还有雾 尽量不要走高速

昨天早晨，太阳还没升起，雾气就渐渐变浓了。在南京地区，早晨6点能见度1.5公里、7点能见度0.6公里，8点能见度只有100米。事实上，昨天这场大雾的范围很广，共覆盖了9个城市，包括苏州、南通、盐城、扬州、镇江、泰州、常州、南京、宿迁。江苏省气象台还发布了大雾黄色预警。

□快报记者 孙羽霖 朱俊俊 毛丽萍

### 昨天浓雾覆盖江苏九城

据介绍，昨天这场雾是兔年江苏首场大范围大雾。一直到昨天中午，雾气慢慢散去，江苏省气象台才解除了大雾预警。但是昨天一整天，阳光还是萎靡不振，天空始终灰蒙蒙的。

最近雾多的原因是什么呢？“在平流雾和辐射雾两种大雾的共同作用下，因此这场雾的范围覆盖到了全省。”根据省气象服务中心工作人员的解释，如果天气形势一稳定，湿度又合适的话，雾霾天气就可能多起来。此外，最近风比较小，空气不太容易流动，也更容易生成雾。

预计今天早晨，江苏还会有一

大雾。需要注意的是，雾霾天气时，空气质量不太好，大家要尽量减少户外活动，在室外最好也别做剧烈运动。气象专家说，这时在户外活动，不仅无益，反而有害，因为目前空气中悬浮着许多微小的尘埃颗粒物，被人体吸收，容易诱发支气管炎、鼻炎、喉炎、结膜炎等过敏性疾病。

### 今天还有雾谨慎上高速

前夜22点起，江苏境内多个地方的大雾，导致多条高速和长江大桥封闭，绵延的车辆达数公里。而据气象台预报，今天估计还会有雾，交管部门因此提醒，建议司机尽量避开上午的这段时间上高速。一旦在路上遇到

团雾，一定要谨慎驾驶。

记者从江苏省交巡警总队了解到，从2月21日22点开始，徐州、宿迁等地开始出现大雾，大雾一路往南蔓延，截至昨天早晨7点，几乎影响了整个江苏，苏北、苏中两地的高速大部分封闭。如京沪高速扬州段、宁宿徐高速、润扬大桥、苏通大桥等陆续封闭。一直到昨天上午9点，这些封闭的高速公路和大桥才开放。因为封闭的时间有点长，多条高速入口排满了等待的车辆。

“根据气象预报，23日早晨可能还会有雾。”警方告诉记者，如果能见度过低，会继续采取高速管制措施，所以建议上高速的市民，尽量避开夜间和早晨时段。

如果在行车途中遇到大雾，一定要放缓速度，打开雾灯，谨慎驾驶。如果能见度过低，要把车及时停在安全的地方，人迅速离开车辆，防止追尾事故的发生。

### 禄口机场数十航班延误

昨天，大雾还导致禄口机场数十个航班延误。

昨天早晨，禄口机场被浓雾笼罩，机场被迫关闭。直到9:18，深圳航空南京飞南宁的7:30航班才正式起飞。而计划同一时间起飞的东航一架南京到太原的班机则10:32才起飞，整整延误了3个小时。机场开放后，加密了飞机起飞频率，平均几分钟就起降一架。直到中午，航班才陆续恢复正常。

据介绍，昨天因大雾延误航班达数十架，机场提醒，今天仍有大雾，乘机出行的旅客不妨出门与相关航空公司联系一下，以确定航班起飞时间。

## 勾勾叉叉写的啥？原来是犯罪记录！

江都一浴室老板容留卖淫被判6年半

“我没有犯罪，你们没证据，不能抓我！”江都一浴室老板为了隐藏自己的罪行，竟然跟警方玩起了“谍战”，将犯罪记录都写成了密码字符。不过，在警方的全力侦破下，密码本里的秘密最终全部被破译，原来密码本竟是容留卖淫的账本。近日，该浴室老板高某犯容留卖淫罪，被江都市人民法院一审判处有期徒刑六年半，并处罚金一万元。

### 群众举报 浴室从事卖淫

“某某浴室有人从事卖淫活动，你们快去查一下。”2010年11月初的一天，江都警方接到线索后，立即出动警力，赶赴现场，将浴室老板高某和几名女子带到派出所，详细询问。

“我没有从事违法活动。”在审讯室里，高某一副很委屈的样子，称自己一直很守法，根本没有做过违法的事情。高某还表示，他浴室里确实有几个女服务员，但都是做正当按摩的，从不做越轨之事，客人的消费账单都是在吧台付账的，女服务员不可能私下跟客人有交易。

难道是有人报假警？看着高某委屈的样子，办案民警心中也有些迷惑，案件陷入了僵局。

### 奇怪“天书” 隐藏什么玄机

正当案件没有进展，民警心灰意冷之时，一些高某浴室里的纸张引起了办案民警的注意。这些纸张上，记录着大量让人看不懂的符号，有数字、勾号、叉号还有汉字等。

“你如实交代，这些符号到底是什么意思？”民警将奇怪纸张放在了高某面前，再次询问。本来还谈话自如的高某见状，立即紧张了起来，涨红着脸，支支吾吾，半天也说不出话来。

“这里面记录的是客人来浴室消费的账单。”刚开始，高某还想继续抵赖，但随着警方逐步加大心理攻势，高某心理防线慢慢支撑不住了，不久便如实交代了：账单里特殊符号前面的数字，代表的是浴室包厢的门号，勾号代表60元，叉号代表40元，三角号代表30元。其中，打勾号的表明小姐跟浴客发生不正当消费，而打叉号和三角号的则是小姐正常对客人按摩后，客人所付的消费。

### 铤而走险 为还债“筑淫窝”

高某今年48岁，扬州江都人。2005年，高某购买了一浴室，做起了小老板，但由于浴室条件不好等原因，生意一直不太好。2010年8月，为了能将生意做好，高某借了八九万，将浴室重新装潢了一番。但当浴室重新开张后，生意却没有任何改观。

高某一筹莫展之时，一女子主动找上门，希望高某能留下自己，并提供卖淫场所，所得的钱财，双方二四开，她得大头。高某于是铤而走险，将该名女子留下。后来，高某又陆续接纳了多名卖淫女。

据高某交代，他知道容留小姐卖淫是违法活动，为了掩盖真相，高某想出了一个“绝招”——用密码本隐藏犯罪记录。为了防止被公安机关查获，高某在向嫖客收取嫖资的时候，不以实名登记，而是以各种符号来代替，就像电影里间谍用的密码一样。

在铁证面前，高某流下了悔恨的泪水。为了立功，高某将前往浴室嫖娼男子的身份资料一道给了警方。

通讯员 蔡娟 海风 快报记者 张敏

### 》身边的“潜伏者”，让我们感动

## 写就《雪豹》原著，引来粉丝无数

# “业余狙击手”竟是苏大附院骨科医生



图为《雪豹》剧本的原著作  
者周军

火洗礼，最终成为一名铁血勇士的故事。记者昨天获悉，《特战先驱》的作者竟然就“潜伏”在苏州大学附属第一医院，他就是今年32岁的该院骨科医生周军。

### 3年写成百万字小说

昨天下午3点，在苏州大学附属第一医院的骨科医生办公室，周军告诉记者，《特战先驱》的创作完全是“无心插柳”。

2004年左右，周军刚开始攻读博士，由于酷爱军事和历史，他以“玩票”的心态用“业余狙击手”的网名，在“铁血军事”网站上开始创作《特战先驱》的第一部《浴血忠魂》。周军说：“二战欧洲战区的历史考据很严格，内容也非常详尽，但中国战区很多历史都被遗漏或者记录比较模糊。特别是特种兵作战，在二战期间刚兴起，我觉得中国应该也有这样的队伍，我就以廖耀湘等抗战上有名的人物为原型，加上自己的想象，编出了这部小说。”

让周军没想到的是，他刚写

了没几章便引来了大批粉丝。在随后的日子里，他又写下了《百战雄师》和《铁骨铮铮》。周军坦言，之所以3年能完成上百万字的文稿，网友每天的跟帖支持给了他极大动力。2010年7月，根据《特战先驱》改编的电视连续剧《雪豹》在湖南卫视首播，一度取得了黄金时段的收视冠军。

### 自比憨厚“杨大力”

那么对于目前热映的《雪豹》连续剧，周军有怎样的评价呢？周军表示，他只是跳着看了几集，难以做出判断。但他对连续剧中男主角的表演提出了一些建议。他认为，周卫国虽然出自殷实之家，是个“富二代”，但其父是革命者，对周卫国的管教很严，周卫国应该是一个很正派的人，身上不会有痞气，不是一个公子哥，更不可能出现连续剧中“2女争1男”的情况。“原著里，周卫国其实只有一个红颜知己。”不过，周军对上述改编表示了理解。

当被问及《雪豹》中哪个角

色有自己的影子时，周军笑言是杨大力：“我和他都是属于那种比较憨厚，性格直爽的人。”

### 只想做名好大夫

如今《雪豹》在全国的热播让周军一炮而红，不过采访中周军一再表示，从未有弃医从文的打算。“写作只是一种业余爱好，我更愿意做一个救死扶伤的骨科医生。”他不希望因为小说的发表和电视剧的热播，让自己的工作受到太多关注和干扰。

周军说，2007年工作以后，他创作《特战先驱》第4部《乌云》的时间非常少，但一定会坚持完成。据他透露，《乌云》主要叙述的是抗日战争结束后，共产党军队接管东北日军占领区期间的一段故事及延安整风运动时期，周卫国他们经历的风风雨雨。周军说：“我希望能通过这些作品让观众更全面地了解抗战这段历史，以史为鉴，有所反思、领悟。”

快报记者 何寅平 文/摄

### 自己节省开支，默默捐助5个贫困生

# “张闻明”深藏苏州警营3年不露真名

一张寄给吴明慧的汇款单找到她。汇款单上没有汇款人详细地址，只有“警营张闻明”的署名。靠着这笔300元的汇款，小明慧又回到了校园。

以后每个月的月初，吴明慧都能收到“警营张闻明”寄来的300元爱心款。后来，“警营张闻明”还给吴明慧寄来了不少学习用品和书籍，并且写信勉励她，决不能被暂时的困难打败。

两周后，潜伏在警营的“张闻明”找到了，他就是张家港中队班长林亮涛。

都以“查无此人”的方式退了回来。在老师的提醒下，吴明慧给武警苏州支队江鹰支队长寄来了一封“寻亲”信，希望能在他帮助下，找到“警营张闻明”。

今年1月，这封信送到了江鹰的办公桌上。捧读来信，江支队长深为感动，当即在全支队寻找警营“张闻明”。

“资助他们上完大学”

林亮涛的父亲是一个充满爱心的企业家，常年资助安徽和四川的2名大学生。受良好的家庭熏陶，懂事后的林亮涛也把自己的压岁钱派上了用场，他偷偷按照父亲寄去的地址把钱寄出，常常是父亲从邮局寄钱刚走，林亮涛后脚就到，演绎了父子俩共

### 神秘汇款支持女孩上学

在安徽省金寨县南溪北塘村，有个叫吴明慧的女孩，现在就读于南溪中学初一，成绩优异，性格开朗。可是在前几年，她的生活却因为家庭变故父母离异，而比同龄的孩子艰辛得多。

2007年2月，三年级的吴明慧看着一贫如洗的家，瞒着父亲奶奶，辍学在家照顾失明体弱的奶奶。直到有一天，班主任拿着

同资助一对贫困学生的佳话。

昨天，林亮涛告诉记者，他是入伍前听父亲单位的一名同事提到吴明慧家里的情况，小明慧的不幸遭遇感动了他，于是他便以“警营张闻明”的化名每月对吴明慧进行资助。随后，他还通过报纸和当地红十字会组织又联系上4名家庭贫困面临辍学的学生，帮助他们重返校园。

“我的津贴虽说不多，但我不缺钱。看到那些因缺钱而被迫辍学的孩子，我心里很难过。”林亮涛说，这些学生能成才，是他最大的心愿。“以后，我还会一直资助他们，直到他们上完大学。”

目前，受林亮涛的影响，武警苏州支队已经有许多官兵加入到“警营张闻明”的爱心行动中，他们要让爱心一直传递下去。

通讯员 周显波 快报记者  
陈泓江